

ఆకాశవాణి, ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

విశాఖపట్నం కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ: 08-10-2023

సమయం : సాయంకాలం 6 గం. 10 ని.లు

ముఖ్యాంశాలు

- ❖ ఆసియాక్రీడలలో భారతదేశానికి 107 పతకాలను సాధించిన క్రీడాకారులను ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ అభినందించారు..
- ❖ భారత వైమానిక దళం 91వ వార్షికోత్సవాన్ని ఈరోజు ఘనంగా జరుపుకుంది.
- ❖ గుంటూరు డివిజన్‌లో భద్రతా పనుల కారణంగా విశాఖపట్నం లింగం పల్లి మధ్య నడిచే జన్మభూమి ఎక్స్ ప్రెస్ ను ఈ నెల 12 నుంచి 15 వరకూ రద్దు చేసినట్లుగా అధికారులు తెలిపారు.
- ❖ తిరుమల శ్రీవారి నవరాత్రి బ్రహ్మోత్సవాలు ఈ నెల 15వ తేదీ నుండి 23వ తేదీ వరకూ నిర్వహించనున్నారు.
- ❖ ప్రముఖ సినీ గేయ రచయిత చంద్రబోస్‌కు గురజాడ విశిష్ట పురస్కారాన్ని విజయనగరం గురజాడ సాంస్కృతిక సమాఖ్య ప్రకటించింది.

=====

ఆసియాక్రీడలలో భారతదేశానికి చారిత్రాత్మక విజయం లభించిందని ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ హార్షం వ్యక్తం చేశారు. చైనాలోని హాంగ్‌జౌలో జరిగిన ఆసియా క్రీడలులో 107 పతకాలను సాధించి భారత క్రీడాకారులు అద్భుతమైన ప్రతిభను కనబరచారని ట్వీట్టర్ లో ఈ రోజు పేర్కొన్నారు. గత 60 ఏళ్లలో ఎన్నడూ లేని విధంగా అత్యధిక పతకాలు సాధించడం పట్ల యావత్ దేశం సంతోషం వ్యక్తం చేస్తోందని ఆయన అన్నారు. భారతీయ క్రీడాకారుల అచంచలమైన సంకల్పం, కృషి దేశం గర్వించేలా చేశాయని ప్రధాన మంత్రి కొనియాడారు.

=====

భారత వైమానిక దళం 91వ వార్షికోత్సవాన్ని ఉత్తరప్రదేశ్‌లోని ప్రయాగ్‌రాజ్‌లో ఈరోజు జరుపుకుంది. వేడుకల్లో భాగంగా, ప్రయాగ్‌రాజ్‌లోని ఎయిర్‌ఫోర్స్ స్టేషన్ బవ్రాలీలో IAF సెరిమోనియల్ పరేడ్‌ను నిర్వహించింది. కవాతును చీఫ్ ఆఫ్ ఎయిర్

స్టాప్ (CAS), ఎయిర్ చీప్ మార్షల్ వీఆర్ చౌదరి సమీక్షించారు. ఇదిలా ఉండగా, రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము, ఉప రాష్ట్రపతి జగదీష్ ధంఖర్, ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోడీ వైమానిక దళ దినోత్సవం సందర్భంగా వైమానిక యోధులందరికీ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

=====

దక్షిణ మధ్య రైల్వేలోని గుంటూరు డివిజన్ లో భద్రతా పనుల కారణంగా విశాఖపట్నం లింగం పల్లి మధ్య నడిచే జన్మభూమి ఎక్స్ ప్రెస్ ను ఈ నెల 12 నుంచి 15 వరకూ రద్దు చేసినట్లుగా వాల్తేర్ డివిజన్ సీనియర్ డివిజనల్ కమర్షియల్ మేనేజర్ ఎ కె త్రిపాఠి ఓ ప్రకటనలో తెలిపారు. ప్రజలు ఈ విషయాన్ని గమనించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు.

=====

తిరుమల శ్రీవారి నవరాత్రి బ్రహ్మోత్సవాలను ఈ నెల 15 నుంచి 23 వరకు ఘనంగా నిర్వహించనున్నట్లుగా తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం అధికారులు తెలిపారు. నవరాత్రి బ్రహ్మోత్సవాలకు ఈ నెల 14న అంకురార్పణ జరగనుంది. బ్రహ్మోత్సవాల్లో కీలకంగా భావించే గరుడ సేవ ఈ నెల 19న జరగనుంది. అక్టోబరు 20న పుష్పకవిమానం, అక్టోబరు 22న స్వర్ణరథం, అక్టోబరు 23న చక్రస్నానం నిర్వహించనున్నారు. ఉత్సవాలు జరిగే రోజుల్లో ఉదయం వాహనసేవ 8 నుండి 10 గంటల వరకు, రాత్రి వాహనసేవ 7 నుండి 9 గంటల వరకు జరుగుతుందని టీటీడీ అధికారులు పేర్కొన్నారు.

=====

ప్రముఖ సినీ గేయ రచయిత చంద్రబోస్ కు గురజాడ విశిష్ట పురస్కారాన్ని ఇవ్వనున్నట్లుగా విజయనగరం గురజాడ సాంస్కృతిక సమాఖ్య ప్రకటించింది. విజయనగరంలోని స్థానిక గురజాడ స్మారక జిల్లా కేంద్ర గ్రంథాలయంలో ఈ రోజు ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో నిర్వాహకులు మాట్లాడుతూ, నవంబర్ 30వ తేదీన జరిగే కార్యక్రమంలో అవార్డుని ప్రధానం చేస్తామని అన్నారు.

=====

యువత రాజకీయాల్లోకి రావాల్సిన అవసరం ఉందని పూర్వ ఉప రాష్ట్రపతి ఎం.వెంకయ్యనాయుడు అభిప్రాయపడ్డారు. హైదరాబాద్ ఎంసీఆర్ హెచ్ ఆర్ డీలో ఈ రోజు నిర్వహించిన సీటిజన్ యూత్ పార్లమెంట్ కార్యక్రమానికి ఆయన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ, సిద్ధాంతాలకు కట్టుబడి చేసే రాజకీయాల వల్లనే ప్రజలకు ప్రయోజనం కలుగుతుందని అన్నారు. చట్టసభల్లో ఫలవంతమైన చర్చలు జరిగి ప్రజలకు ఉపయోగపడే చట్టాలు రావాలన్నారు.

=====

కోస్తా తీర ప్రాంతాల అభివృద్ధి కోసం ట్టూ ఏకానమీని కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రోత్సాహిస్తోందని కేంద్ర విదేశాంగ సాంస్కృతిక శాఖ సహాయ మంత్రి మీనాక్షి లేఖీ తెలిపారు. విజయవాడలోని భారతీయ జనతా పార్టీ రాష్ట్ర కార్యాలయంలో ఈ రోజు ఆమె పాత్రికేయులతో మాట్లాడుతూ, గడచిన తొమ్మిదేళ్ల కాలంలో దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థ బలోపేతం అయ్యేలా కేంద్రం చర్యలు తీసుకుందని అన్నారు. జీ 20 సదస్సుని సమర్థవంతంగా నిర్వహించడం ద్వారా అంతర్జాతీయంగా భారత్ పెద్ద విజయం సాధించిందని కేంద్ర మంత్రి పేర్కొంటూ.....

(వాయిస్ 25 సెకన్లు)

=====

అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలతో శ్రీకాకుళం జిల్లా కోడి రామ్మూర్తి స్టేడియం పునర్ నిర్మాణం చేపడడతామని రాష్ట్ర రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి ధర్మాన ప్రసాదరావు అన్నారు. స్టేడియం ను సీనియర్ శాసన సభ్యులు ధర్మాన కృష్ణదాస్ తో కలిసి ఆయన ఈ రోజు పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ, స్టేడియం పూర్తి చేయడానికి ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి 12 కోట్ల రూపాయల నిధులను విడుదల చేశారని తెలిపారు.

=====

ఆస్ట్రేలియాలోని ప్రిమాంటిల్ లో రాయల్ ఆస్ట్రేలియన్ నేవీతో ద్వైపాక్షిక విన్యాసాలు విజయవంతంగా పూర్తి చేసుకుని INS వాగీర్ జలాంతర్గామి ఈ రోజు విశాఖ చేరుకుంది. ఈ సందర్భంగా తూర్పు నావికాదళం ప్రధానాధికారి, ప్లాగ్ ఆఫీసర్ కమాండింగ్ ఇన్ చీఫ్ వైస్ అడ్మిరల్ రాజేష్ పెంధార్కర్ సిబ్బందిని అభినందించారు. ఆస్ట్రేలియాలో ఉన్న సమయంలో INS వాగీర్ ఆస్ట్రేలియా వెస్ట్ కోస్ట్లోని రాయల్ ఆస్ట్రేలియన్ నేవీ యూనిట్లతో వివిధ వ్యాయామాలలో పాల్గొన్నట్లుగా నేవీ అధికారులు వివరించారు.

=====

రాష్ట్రంలో రెండవ అతిపెద్ద దేవాలయమైన ఇంద్రకీలాద్రి దుర్గమ్మ దేవస్థానానికి నూతన కార్యనిర్వాహణాధికారిగా కె .ఎస్. రామారావును రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నియమించింది. ఈ మేరకు ఈ రోజు ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది.

=====

ఉత్తర కోస్తా ఆంధ్ర ప్రదేశ్ పరిసర ప్రాంతాలలో సగటు సముద్ర మట్టానికి 3.1 కిలోమీటర్ల నుండి 4.5 కిలోమీటర్ల ఎత్తులో ఉపరితల ఆవర్తనం కొనసాగుతోందని అమరావతిలోని భారత వాతావరణ కేంద్రం తెలిపింది. దీని ప్రభావంతో రానున్న రెండు రోజులలో ఉత్తర కోస్తా ఆంధ్రప్రదేశ్ యానాలతో పాటు దక్షిణ కోస్తా, రాయల సీమ జిల్లాలలో తేలిక పాటి నుండి మోస్తరు వర్షాలు లేదా ఉరుములతో కూడిన జల్లులు ఒకటి లేదా రెండు చోట్ల కురిసే అవకాశం ఉందని అధికారులు పేర్కొన్నారు.

=====

ఎన్నికలకు ముందు ఇచ్చిన హామీలలో మిగిలిపోయిన అభివృద్ధి పనులను రానున్న కాలంలో పూర్తి చేస్తామని రాష్ట్ర విద్యుత్ అటవీ, భూగర్భ గనుల శాఖ మంత్రి పెద్దిరెడ్డి రామచంద్రారెడ్డి తెలిపారు. చిత్తూరుజిల్లా పుంగనూరు నియోజకవర్గం రొంపిచర్ల మండలం బొమ్మయ్యగారిపల్లి పంచాయతీ పరిధిలోని గెర్లపల్లిలో మంత్రి పెద్దిరెడ్డి ఈరోజు పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా పాత్రికేయులతో మాట్లాడుతూ, పేదరికాన్ని కొలమానంగా తీసుకుని పేదలకు ప్రభుత్వం అనేక సంక్షేమ పథకాలను అందిస్తోందని చెప్పారు.

=====

కేంద్ర ప్రభుత్వ సహకారంతో తిరుపతి విమానాశ్రయం వద్ద విమానాల మరమ్మత్తు, నిర్వహణ కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేయనున్నట్లుగా తిరుపతి పార్లమెంట్ సభ్యులు ఎం.గురుమూర్తి తెలిపారు. తిరుపతిలో ఈ రోజు ఆయన పాత్రికేయులతో మాట్లాడుతూ, తిరుపతి విమానాశ్రయం సమీపంలో విమానాల మరమ్మత్తు, నిర్వహణ కేంద్రం ఏర్పాటు చేయడానికి కెనెడా ఏవియేషన్ కంపెనీ ముందుకొచ్చినట్లుగా వివరించారు. ఈ ప్రాజెక్టు పూర్తయితే స్థానికంగా ఉన్న ఇంజనీరింగ్ విద్యార్థులకు ఉపాధి అవకాశాలు వస్తాయని ఆయన ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు.

=====

నరేంద్ర మోడీ గుజరాత్ ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలు స్వీకరించి 22 సంవత్సరాలు పూర్తి చేసుకోవడంతో తిరుపతిలో బిజెపి నేతలు ఈరోజు స్థానిక ఆలయంలో పూజలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా బిజెపి రాష్ట్ర అధికార ప్రతినిధులు భాను ప్రకాష్ రెడ్డి, సామంచి శ్రీనివాస్ మీడియాతో మాట్లాడుతూ, అవినీతి రహిత పాలన అందిస్తున్న నాయకుడు నరేంద్ర మోడీ అని కొనియాడారు.

=====

తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానంలో శ్రీవారి సర్వదర్శనానికి గంట సమయం పడుతోందని టీటీడీ అధికారులు తెలిపారు. నిన్ను శ్రీవారి హుండీ ఆదాయం 4.50 కోట్ల రూపాయలు వచ్చినట్లుగా వెల్లడించారు. మరోవైపు ప్రసిద్ధ పుణ్యక్షేత్రం కాణిపాకంలో వార్షిక బ్రహ్మోత్సవాల్లో భాగంగా ఈ రోజు పుష్ప పల్లకి ఊరేగింపు ఉత్సవం ఘనంగా జరిగింది. ఈ ఊరేగింపును తిలకించేందుకు భక్తులు భారీగా తరలివచ్చారు

=====

శ్రీకాకుళంలోని శ్రీ సూర్యనారాయణ స్వామి వారిని తిరుపతి మేయర్ డాక్టర్ రాచ శిరీష కుటుంబసమేతంగా ఈ రోజు దర్శించుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా పాత్రికేయులతో ఆమె మాట్లాడుతూ, సంక్షేమ కార్యక్రమాలు అమలులో దేశంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ అగ్రస్థానంలో ఉందన్నారు.

=====

=====